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   Конспект интегрированного занятия

во второй младшей группе

«К нам пришла весна»

                                                      Воспитатель: Крылова Н.В.

                                               март, 2016 
Образовательное предложение по области «Познавательное  развитие»
                     На тему: «К нам  пришла весна»
 Программное содержание:

 Активизировать знания детей о весне, о сезонных изменениях в природа.

 Связная речь: учить детей связно отвечать на вопросы воспитателя.

Подбирать к словам определения . Понимать смысл загадок  и находить отгадку.
Звуковая культура речи: закрепить звукопроизношение звуков (ч), (к).

Словарь : активизация разных частей речи, не только существительных, но и прилагательных, и глаголов.

Приспособления, связанные с маркировкой и защитой  от врагов: 
Для маркировке зимой : зимняя, совершенно белая окраска-заяц

Воспитывать активность , инициативность; способствовать развитию психических процессов и положительных  эмоций . Продолжать развивать воображение, фантазию и логическое мышление.

Образовательные задачи:

· формировать представление о весне; 

Развивающие задачи: 
· развивать речевые навыки; 

· расширять словарный запас по лексической теме «Весна»

· развивать умение соотносить свои движения со словами;

· развивать внимание, память;

· развивать умение слушать и выполнять словесные указания взрослого.

Воспитательные задачи:

· воспитывать заботливое отношение к животным и растениям;

· воспитывать навыки культурного поведения.

Оборудование:
· музыка «Звуки леса», 
· картинки птиц, 
· игрушки белочка и заяц, 
· иллюстрация весеннего пейзажа, 
· короб, 
· кукла Маша,

· д/материал: капуста, морковь, орешки, грибочки, шишки.

Ход занятия:

Дети входят в группу.

- Ребятки, давайте поздороваемся  с нашими гостями при помощи стихотворения.

Проводится коммуникативная игра:

«Здравствуйте» слова и музыка М. Картушиной.

Здравствуйте, ладошки!- Вытягивают руки вперед, поворачивают ладонями вверх.
Воспитатель: Весна прилетает к нам на солнечных крыльях. Какое солнышко весной? (теплое, ласковое, яркое.) Первым делом она освобождает от снега землю. Как называются островки земли, освободившиеся от снега? (проталинки.)

Посмотрите, что это свисает с крыш? (ответы детей – ледяные сосульки).

Воспитатель: Ребята, прислушайтесь. (Звучит фонограмма капели). Что это?

Кап-кап-кап.

Дети: Сосульки плачут, капают, тают.

А почему они тают?

(Тепло  стало, солнце греет.)

Воспитатель: Ребята давайте встанем в круг.

Физ.Минутка! Пальчиковая гимнастика «Сосульки»
Воспитатель: Как тепло стало ,давайте  присядем ,закроем  глаза  и погреемся на солнышке. (Звучит фонограмма ручейка)
Кто это журчит и поет свою песенку? (Ответы детей-(ручеек)…читает ребенок стихотворение о ручейке.:
«К маме речке я бегу , и молчать я не могу

Я ее сынок родной , и родился я весной»
Воспитатель: Конечно веселые весенние ручейки! Хочешь, смотри, как вода играет. Хочешь ,слушай, как  вода журчит.  А хочешь, брось в ручеек щепочку, и она сразу поплывет как кораблик!

(Звучит фонограмма пения птиц) Кто это поет?

(Птицы.) Молодцы , ребята!

Воспитатель: Они радуются, почему им радостно?( потому что стало тепло, светло, солнышко ярко светит…)
Воспитатель: А какие птицы прилетели к нам из теплых стран?
(Грачи, скворцы, жаворонки, ласточки.)

Воспитатель: Правильно, этих птиц называют  вестниками  весны.
Проводим п/игру «Веселый воробей»
Воспитатель:- Ребята! Весной и звери изменились.

А что же с ними происходит весной ? (Ответы детей(поменяли свои  шубки).
Воспитатель: Какой зайчик был зимой,(белый) почему? (потому что снег белый)

Какой стал весной ? (серый) А, какое время года, когда природа просыпается от зимнего сна. У весны есть три месяца, как они называются?
(Март, апрель, май.)
Физкультминутка:
Хлоп-хлоп-хлоп!-3 хлопка.

Здравствуйте, ножки !-Пружинка
Топ-топ-топ! -Топают ногами.

Здравствуйте, щечки!- Гладят ладонями щечки.

Плюх-плюх-плюх!- 3 раза слегка похлопывают по щекам.

Здравствуй, мой носик! – Гладят нос ладонью.

Бип - бип- бип! –Нажимают на нос указательным пальцем.

Здравствуйте, гости !-Протягивают руки вперед, ладонями вверх.

Воспитатель: Ребята! Утром. когда я шла  в группу  увидела вот этот короб у нашей двери.
(Внимание детей воспитатель привлекают к коробу , стоящему на полу ) (дети стоят).
Воспитатель: Давайте посмотрим, что там ! (открывает короб, достает куклу 
«Машенька»)

Машенька: Здравствуйте, дети! Меня зовут Маша ! Я из сказки к ва пришла! За помощью! Мне пришло письмо от друга, он живет в лесу.
Воспитатель: Дети, а вы знаете, кто живет в лесу? Ответы детей ( лиса, заяц, волк, белочка, медведь) А, вы, знаете, как выглядят эти  звери? Можете  их описать?
Машенька: Молодцы!  Это-все мои друзья. А вы знаете , чем питаются эти животные? Давайте покормим их и узнаем , кто, что любит кушать.

Д/игра
 « Накорми зверей» - заяц- морковка, капуста, веточки, белка - орехи,  грибы , шишки, медведь - малина, мед
Воспитатель:  Молодцы ребята! Видишь, Машенька, как много лесных жителей знают дети! Но кто, тебе письмо написал?
Машенька: А, я сейчас  загадаю загадку, и вы, дети, отгадаете от кого письмо: Кто большой, лохматый, и очень любит мед? (Медведь)- Правильно!
Воспитатель: Дети. Вы догадались из какой сказки Маша к нам пришла? (Маша и медведь) - Правильно.
Машенька:  Ребятки, Прочитайте мое письмо пожалуйста!

Воспитатель: Давай Машенька , прочитаем тебе письмо от медведя (берем письмо и читаем)
«Здравствуй ,Машенька. Отгадай мою загадку:

«Тает снежок, оживил лужок день пребывает когда это бывает»( Ответы детей- Весной). И когда она (Вена) придет, я приглашаю тебя в гости».

Машенька:  А, как я узнаю, что весна пришла? Я не знаю какая она.

Воспитатель: Дети! Давайте поможем Машеньке и расскажем о весне.

Машенька: Ребята, давайте присядем на стульчики.

Воспитатель: -Ребята, очень внимательно посмотрите на картины
-А теперь ответьте на мои вопросы:

-Какое время года изображено на картине? – Весна.

А сейчас мы прочитаем стихи про весенние месяцы.

И. Токмакова. Читает Настя

К нам весна шагает быстрыми шагами
И сугробы тают под ее ногами .

Черные проталины на полях видны.

Верно, очень теплые ноги у весны.

Читает София

Травка зеленеет, солнышко блестит,

Ласточка с весною в сене к нам летит!

Молдцы!

Воспитатель: Появляются первые цветы. Какие? (подснежники, мать - и - мачеха.) 

Завершение занятия.(Повторение, закрепление, обобщение материала.) 
-Дети, о каком времени года мы говорили сегодня ? (О весне.)
-Какие весенние месяцы вы знаете?(Март, апрель, май.)

-Какие признаки весны вы знаете?

(Весной становится теплее, солнце сильно нагревает землю, появляются цветы и трава, тает снег, прилетают птицы из теплых стран.)

Теперь, ты Машенька, можешь отправляться в гости. Дети тебе рассказали о весне.

Машенька: Спасибо дети! Вы. Молодцы! Теперь я  весну никогда не перепутаю.

Она приходит с ласкою

И со своею сказкою

Волшебной палочкой взмахнет-

В лесу подснежник расцветет.

А мне пора, к медведю в гости

До свидания Ребята! До свидания Маша!

Воспитатель: Молодцы, все сегодня хорошо поработали. Давайте попрощаемся с нашими гостями и скажем им до свидания!
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